
 
 
 

 

SSC DELHI POLICE_2020 

1. तेर के भूल्म भें 20% की कभी से एक व्मक्तत रु 4,500 भें 15 लरटय अधधक तेर खयीद ऩाता है तेर का 
प्रायॊलबक भूल्म प्रतत रीटय ककतना है  

(A) 72  (B) 70  (C) 75  (D) 80   

Ans.  c  

2. A की आम B की आम से 20% अधधक औय C की आम A औय B की कुर आम से 55% कभ है C की 
आम A की आम से ककतने प्रततशत कभ है? 

(A) 21.2  (B) 17.5  (C) 20.4  (D) 16.8   

Ans.  b  

3. हेनयी एक कॊ ऩनी भें काभ कय यहा है उसके भालसक वेतन भें से 25% घय के ककयामे के रूऩ भें, 15% 
फच्चों की लशऺा ऩय औय 18% अन्म भदों भें खचच हो जाता है मदद उसकी भालसक फचत 7560 है तो 
उसका भालसक वेतन ककतना है  

(A) 20,000  (B) 18,000  (C) 15,000  (D) 17,500   

Ans.  b  

4. एक भशीन के भूल्म भें प्रतत वषच 25% की दय से भूल्महास होता है मदद दसूये वषच औय तीसये वषच के अॊत 
भें इसके भूल्म के फीच 24,000 का अॊतय हो, तो ऩहरे वषच के अॊत भें भशीन का भूल्म ककतना होगा? 

(A) 128,000 (B) 100,000 (C) 135,000 (D) 112,000  
Ans.  A 

5. अरुण अऩनी भालसक आम का 30% याशन ऩय, शषे धन-यालश का 20% ककयामे के रूऩ भें औय शषे धन-
यालश का 45% फच्चों की लशऺा औय अन्म भदों भें खचच कयता है मदद वह एक भाह भें रु 5544 की फचत 
कयता है, तो वह ककयामे ऩय ककतनी धन-यालश खचच कयता है  

(A) 2690     (B) 2680    (C) 2520    (D) 2500      

Ans.  c  

  

6. मदद 240 का x%, (x + 450) के 60% के फयाफय है, तो (x + 50) का 20%, x के 40% से ककतने 
प्रततशत कभ होगा? 

(A) 50%  (B) 40%   (C) 33 
 
 %   (D)   16 

 
% 

Ans.  C  

7. ककसी प्रामोधगक ऺेत्र भें एक तनक्चचत जीवाणु की सॊख्मा ऩहरे वषच भें 10% फढ़ी, दसूये वषच भें 8% फढ़ी औय 
तीसये वषच भें 10% घट गई मदद वतचभान भें उस प्रामोधगक ऺेत्र भें जीवाणु की सॊख्मा 21384 है, तो आयॊब 
भें जीवाणु की सॊख्मा ककतनी थी ? 

(A) 20000   (B) 21000   (C) 18000  (D) 17500    
Ans.  A 
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8. दो सॊख्माएॉ x औय y सॊख्मा z का क्रभश् 18% औय 30% है सॊख्मा y, सॊख्मा x की ककतनी प्रततशत 
है?(तनकटभ ऩूणाचक भान भें शुद्ध) 
(A)  140%  (B) 150%   (C) 167%  (D) 175%    

Ans.  c  

9. मदद चाम की कीभत 15% फढ़ जाए, तो एक ऩरयवाय को उस चाम की खऩत ककतने प्रततशत कभ कय देनी 
चादहए की उसका चाम का खचच ऩहरे जैसा फने यहे? 

(A)   
 

  
  (B)    

  
  (C)    

  
  (D)  15 

 

  
  

Ans.  B  

10. एक व्मक्तत अऩनी आम का 70% खचच कय देता  है मदद उसका खचच 30% फढ़ जाता है औय फचत 25% 
फढ़ जाती है, तो उसके वेतन भें ककतने प्रततशत की वदृ्धध होती है? 

(A) 25%  (B) 28.5%  (C) 27.5%  (D) 30%    

Ans.  b  

11. A की आम B की आम से 60% अधधक है औय C की आम A औय B की कुर आम से 45% कभ है तो 
C की आम A की आम से ककतने प्रततशत कभ है? 

(A) 11.225  (B) 11.88   (C) 10.625   (D) 10.5     

Ans.  c  

12. स्कूर A के कुछ छात्र एक ऩयीऺा भें शालभर हुए औय उनभें से 65% उत्तीणच हुए स्कूर A के छात्रों की 
तुरना भें 100% अधधक छात्र स्कूर B से उसी ऩयीऺा भें शालभर हुए मदद स्कूर A औय B से उस ऩयीऺा 
भें शालभर होने वारे कुर छात्रों भें से 75% उत्तीणच हुए, तो स्कूर B से अनुत्तीणच हुए, तो स्कूर B से 
अनुतीणच छात्रों का प्रततशत ककतना है? 

(A) 20  (B) 18   (C) 15   (D) 25     

Ans.  a  

12. A, B औय C की कुर भालसक आम रु69,000 है A आम का 70% खचच कयता है, B आम का 80% खचच 
कयता है औय C आम का 92% खचच कयता है मदद उनकी भालसक फचत क्रभश् 15 : 11 : 10 के अनुऩात 
भें है, तो B की भालसक फचत ककतनी होगी? 

(A)  33,00    (B) 6750      (C)  1200      (D) 2500       

Ans.  a  

13. एक व्मक्तत ने अऩनी आम का 65% A औय B वस्तुएॊ खयीदने हेतु व्मम ककमा, औय शषे यालश की फचत 
की उसने वस्तु A खयीदने हेतु रु 1800 औय B वस्तु खयीदने हेतु रु 3270 व्मम ककए उसकी फचत यालश 
ककतनी थी? 

(A)  2730     (B)  2500      (C)  3000      (D)  2950       

Ans.  A  



 

14. सबफता अऩनी भालसक आम का 8% एक धभाचथच न्मास को दान कयने का तनणचम रेती है दान के ददन वह 
अऩने तनणचम को फदरते हुए रु2880 की धनयालश दान कयती है जो दान के लरए ऩहरे से तनधाचरयत 
धनयालश से 20% कभ है उसकी भालसक आम ककतनी है  

(A)  48,000    (B)  40,000     (C)  45,000     (D) 36,000       

Ans.  C 

   

15. X की आम Y की आम से 80% अधधक है औय Z की आम X औय Y की कुर आम का 60% है तो Z  की 
आम X  की आम से ककतने प्रततशत कभ है? 

(B) 6.7%  (B) 7.3%   (C) 6.3%   (D) 7.1%     

Ans.  a  

16. ऋतू की आम, येनू की आम से 25% कभ है येनू अऩनी आम का 60% खचच कयती है जफकक ऋतू अऩनी 
आम का 20% फचाती है ऋतू का खचच, येनू के फचत से ककतने प्रततशत अधधक है? 

(A)  50    (B)  60     (C)  33 
 
    (D)  40     

Ans.  a  

17. A, B से 20% अधधक है औय B, C से 40% कभ है मदद D,A से 25%अधधक है, तो D,B औय C के 
मोग से ककतने प्रततशत कभ होगा? 

(A)  58.25   (B) 43.75     (C) 42.5     (D)  77.8     

Ans.  b  

18. एक पर ववके्रता के ऩास कुछ सेव है उसने 30% सेव फेच ददए औय अबी बी उसके ऩास 245 सेव शषे है 
आयॊब भें उसके ऩास ककतने सेव थे? 

(A)  250    (B) 300      (C)   350    (D) 400      

Ans.  c  

19. एक ऩरयवाय भें प्रतत भाह 20 kg चावर की खऩत होती है चावर के भूल्म भें 35% की वदृ्धध होने ऩय, 
ऩरयवाय भें चावर की खऩत भें इतनी कभी की जाती है की चावर ऩय होने वारे खचच भें केवर 8% की 
वदृ्धध होती है चावर के भूल्म भें वदृ्धध होने के कायण प्रततभाह चावर की नई खऩत ककतनी है  

(A)  16   (B)  14     (C)  18    (D) 12      

Ans.  a  

20. एक गावॊ की जनसॊख्मा भें प्रथभ वषच भें 10% की वदृ्धध होती है औय दसूये वषच भें उसकी जनसॊख्मा भें 
12% की कभी हो जाती है दसूये वषच के अॊत भें उस गावॊ की जनसॊख्मा 14,520 थी ऩहरे वषच के आयॊब भें 
उस गावॊ की जनसॊख्मा ककतनी थी? 

(A)  13,500    (B) 14,750      (C)  15,000     (D)   15,250    

Ans.  C 



 

 

21. एक ऩयीऺा भें, ववद्मारम A से सक्मभलरत होने वारे ववद्माथीमों B से सक्मभलरत होने वारे ववद्माधथचमों की 
सॊख्मा से 20% अधधक है ववद्मारम B के 75% ववद्माथी उत्तीणच हुए मदद दोनों ववद्मारमों से उत्तीणच होने 
वारे ववद्माधथमों की कुर सॊख्मा, ववद्मारम B से उत्तीणच होने वारे ववद्माधथचमों की सॊख्मा से 80% अधधक 
है तो ववद्मारम A से ऩयीऺा भें सक्मभलरत होने वारे ववद्माधथचमों भें से ववद्मारम A से उत्तीणच हुए 
ववद्माधथचमों का प्रततशत तमा है? 

(A)  54   (B)  50    (C)  60     (D) 64      

Ans.  b  

22. मदद A के 50% का 80%, B के 25% के तीन गुने के फयाफय  है, तो A, B से ककतने प्रततशत अधधक मा 
कभ है ? 

(A)  46.7%अधधक   (B)  46.7%कभ     (C)  87.5%अधधक     (D) 87.5% कभ       

Ans.  c  

23. एक ही सॊख्मा के 83% औय 74% के फीच 72 का अॊतय है उस सॊख्मा का 58% ककतना होगा? 

(A)  464   (B)  564     (C) 750     (D) 800      

Ans.  a  

24. एक ऩयीऺा भें शालभर ववद्माधथचमों भें 40% रडके थे औय शषे रडककमाॉ थीॊ रडककमों का उत्तीणच प्रततशत 
53 

 
% था औय रडकों का उत्तीणच प्रततशत x% था मदद ववद्माधथचमों का सभग्र उत्तीणच प्रततशत 56% हो, तो 

x का भान – होगा  

(A)  46 
 
   (B)  64    (C) 54     (D) 60      

Ans.  d  

25. ककसी वस्तु के भूल्म भें 25% की वदृ्धध के फाद बी, इसके व्मम भें 10% वदृ्धध होती है वस्तु की खऩत 
की भात्रा भें ककतने प्रततशत की कभी आई है? 

(A)  12.5   (B)  15    (C) 12     (D) 10.5      

Ans.  c  

26. A की आम B की आम से 125% अधधक है, औय C की आम A औय B की कुर आम से 60% कभ है C 
की आम A की आम से ककतने प्रततशत कभ है  

(A)  46.9   (B)   42.2   (C) 73.1     (D)  40.8      

Ans.  b  

27. येभू एक धनयालश का 10% सुषभा को देती है, शषे धनयालश का 20% येखा को देती है, शषे धनयालश का 
50% सुयलब को देती है, औय कपय शषे धनयालश का 40% अब्नी को देती है अफ मदद उसके ऩास रु2700 
की धनयालश शषे यहती है तो अब्नी को ककतनी धनयालश दी गई  

(A)   1500  (B) 1200    (C)  1800   (D)  2000    



 

Ans.  C 

28. एक वस्तु के भूल्म भें प्रतत वषच 20% की वदृ्धध होती है मदद तीसये वषच औय चौथे वषच के अॊत भें इनके 
भूल्मों के फीच अॊतय रु180 है, तो ऩहरे वषच के अॊत भें इसका भूल्म तमा था? 

(A) 750    (B) 720      (C) 625     (D)  540     

Ans.  c  

29. A, B से 30% अधधक है औय B, C से 20% कभ है D, A से 20% कभ है तो तनमनलरखखत भें से कौन 
सा ववकल्ऩ सही है? 

(A)  B, D से 4% कभ है    (B) C, A से 4% कभ है      (C) D, B से 4% अधधक है     (D) C, D 
से 16.8% अधधक है      

Ans.  c  

30. एक ऩयीऺा भें शालभर होने वारे कुर ववद्माधथमों भें से 60% रडके औय शषे रकड़िमों थीॊ रडकों का उत्तीणच 
प्रततशत 45% है औय ववद्माधथमों का कुर उत्तीणच प्रततशत 58% है रडककमों का उत्तीणच प्रततशत तमा है? 

  (A) 77.5%   (B) 6.2%     (C)  75%     (D) 65.5%     

Ans.  a  

31. शालरनी अऩनी आम का एक ततहाई फचाती है मदद उसकी आम x% फढ़ जाती है औय खचच 15% फढ़ जाता 
है, तो फचत भें 21% की वदृ्धध हो जाती है x का भान ऻात कीक्जए  

(A)  19   (B) 15     (C) 21     (D) 17      

Ans.  d  

32. एक छात्र को ऩयीऺा भें फैठने के लरए 221 ददनों की उऩक्स्थतत अतनवामच है छात्र 208 ददन उऩक्स्थत यहा है, 
औय उऩक्स्थतत भें 5% की कभी की वजह से उसे ऩयीऺा के लरए अऩात्र घोवषत कय ददमा गमा ऩयीऺा भें 
फैठने के लरए ककतने प्रततशत उऩक्स्थतत अतनवामच है? 

(A)  94%  (B) 85%    (C) 80%    (D) 95%     

Ans.  b  

33. A, B से 48% अधधक है तथा C, A औय B के मोग से 30% कभ है C,A से ककतने प्रततशत अधधक है? 

(A)  17.3   (B) 15.2     (C)  16.9    (D) 14.7      

Ans.  A  

34. मदद गेहूॊ को एक ववशषे स्टोय से खयीदा जाता है तो प्रतत kg गेहूॊ का भूल्म 25% कभ होता है इस कभी के 
कायण एक गहृणी रु 1200 भें 10 kg अधधक गेहूॊ खयीद ऩाती है ऩहरे वह ककतनी भात्रा भें गेहूॊ खयीद ऩाती 
थी? 

(A)  50   (B) 30     (C)  35     (D) 40       

Ans.  b  



 

35. येखा अऩनी भालसक आम का 75% खचच कय देती है मदद उसकी भालसक आम भें 15% की वदृ्धध होती है, 
औय वह अबी बी ऩहरे क्जतनी धन-यालश ही फचा ऩाती है, तो उसके खचच भें ककतने प्रततशत की वदृ्धध हुई 
है? 

(A)  15    (B) 20     (C)  25    (D)   18    

Ans.  b  

36. एक काय का भूल्म फाइक के भूल्म से 300% अधधक है मदद काय के भूल्म भें 10%  की वदृ्धध होती है 
औय फाइक के भूल्म भें 30% की वदृ्धध होती है तो 4 कायों औय 5 फाइतस के कुर भूल्म भें हुई प्रततशत 
वदृ्धध ऻात कीक्जए  

 (A)  16.5    (B)  15.2    (C)  13.4    (D) 14.8      

Ans.  d  

37. A  की आम B की आम से 80% अधधक है मदद A की आम 20% घटामी जाती है औय B की आम भें 
60% वदृ्धध हो जाती है, जो तनमनलरखखत भें से कौन सा सत्म है? 

(A) A की आम B की आम के फयाफय हो जाएगी     (B) B की आम A की आम से 16% अधधक हो 
जाएगी     (C)  B की आम A की आम से 11 

 
% अधधक हो जाएगी      (D)  A की आम B की 

आम से 11 
 
  घट जाएगी      

Ans.  c  

38. यीना का खचच उसकी फचत से 300% अधधक है मदद उसकी आम भें 30% की वदृ्धध औय फचत भें 20% 
की वदृ्धध हो जाती है तो उसके खचच भें ककतने प्रततशत की वदृ्धध होगी? 

(A)  32.5   (B) 36     (C) 30     (D)   37.5    

Ans.  a  

39. एक जीवाणु की सॊख्मा, ऩहरे ददन 12% औय दसूये ददन 10% फढती है, ककॊ तु तीसये ददन 15% कभ हो 
जाती है मदद तीसये ददन की सभाक्तत ऩय सॊख्मा 6545 है, तो आयॊब भें सॊख्मा ककतनी थी? 

(A) 6100     (B) 5750       (C) 6250      (D) 6500        

Ans.  C  

40. दो सॊख्माओॊ के फीच का अॊतय 1300 है मदद एक सॊख्मा का 8% दसूयी सॊख्मा का 10% है, तो दोनों 
सॊख्माओॊ का मोग ककतना होगा?  

(A) 13000    (B) 11700    (C) 5200    (D)  6500     
Ans.  B  

41. एक सॊख्मा भें ऩहरे 20% की वदृ्धध इसके फाद 15% की कभी होती है इस प्रकाय प्रातत सॊख्मा भूर सॊख्मा 
से 64 अधधक है भूर सॊख्मा है  

(A)  3200    (B)  2750     (C) 3500      (D) 3000       

Ans.  a  



 

42. 61.472 km की रमफाई को मथासॊबव तीन भहत्वऩूणच अॊकों भें व्मतत कयने भें, प्रततशत त्रटुी (दशभरव के 
तीन स्थानों तक सही) ककतनी हो सकती है? 

(A)  0.028%   (B) 0.156%     (C) 0.136%     (D)  0.046%     

Ans.  d  

43. मदद A, B से 37% अधधक है तथा A औय B के मोग से C, 29% कभ है, तो C, A से ककतने प्रततशत 
अधधक है  

(A) 19.7%   (B) 25.6%    (C)  28.2%   (D)   22.8%   

Ans.  d  

44. मदद 2125 का 120% - x का 80% = 150 है तो x का भान ककतना होगा? 

(A)  3000     (B) 2500      (C) 4000      (D) 5000      

Ans.  a  

45. दो सॊख्माएॊ तीसयी सॊख्मा से क्रभश् 29% औय 37% कभ है दसूयी सॊख्मा ऩहरी सॊख्मा से ककतने प्रततशत 
कभ है  

(A)  11.27%   (B)  12.27%   (C)  10.27%   (D) 13.27%     

Ans.  a  

46. एक कभचचायी की भजदयूी 20% फढाई जाती है भरू रूऩ से वह प्रतत सतताह रु3000 प्रातत कयता आ यहा है 
मदद काभ के घॊटे 10% कभ कय ददए जाएॉ, तो अफ प्रतत सतताह उसकी भजदयूी तमा होगी? 

(A) 3500      (B) 3430      (C) 3240       (D) 2700        

Ans.  c  

47. मदद (x – y) का 18% = (x + y) का 11% हो, तो y, x का ककतने प्रततशत है  

(A)  25%   (B)  23.17%   (C)  24.14%   (D) 29.17%     

Ans.  c  

48. A की आम B की आम से 50% अधधक है मदद A की आम भें 30% की वदृ्धध औय B की आम भें 40% 
की वदृ्धध हो जाए, तो A औय B की सॊमुतत आम भें ककतनी प्रततशत वदृ्धध हुई? 

(A)  27%   (B) 40%    (C) 34%    (D)  25%    

Ans.  c  

49. ककसी चनुाव भें, A ने कुर भान्म भतों का 80% प्रातत ककमा मदद 140000 भतों भें 18% अभान्म भत है, 
तो A के ववरुद्ध डारे गए भत ककतने है? 

(A) 91840   (B) 25200    (C) 22960    (D)   90000   
Ans.  C 

50. मदद 120 भें से x% घटाने ऩय वही ऩरयणाभ आता है जो 40 भें x% फढ़ाने ऩय आता है, तो 210 का x%, 
180 के (x -20)% से ककतना (तनकटभ ऩूणाचक तक सही)अधधक  है? 



 

(A) 120%   (B) 111%    (C) 74%    (D) 94%     

Ans.  d  

51. 10 से 59 तक की सॊख्माओॊ भें 2 मा 7 इकाई अॊक वारी सॊख्माओॊ का प्रततशत ऻात कीक्जए  

(A)  20%   (B)  18%    (C) 25%    (D) 22.5%      

Ans.  a  

52. A, B से 48% अधधक है C, A औय B के मोग से 60% अधधक है A, C से ककतना प्रततशत कभ है? 

(A)  71.6%   (B)  51.9%    (C)  67.5%    (D)  62.7%    

Ans.  d  

53. दो छात्रों A औय B को ऩुयस्काय यालश के रूऩ भें कुर रु4400 का बुगतान ककमा गमा मदद A को B को 
बुगतान की गमी यालश का 120 प्रततशत बुगतान ककमा गमा, तो B को ककतनी यालश (रु भें) का बुगतान 
ककमा गमा? 

(A) 2400      (B) 2000      (C) 1800       (D) 1500        

Ans.  b  

54. एक व्मक्तत अऩनी भालसक आम का 22% घय के ककयामे भें, 40% घयेरू खचो औय याशन ऩय, औय शषे 
आम का 50% फच्चों की लशऺा औय अन्म भदों ऩय खचच कयता है मदद उसकी भालसक फचत रु3800 है, तो 
लशऺा औय अन्म भदों ऩय ककमा जाने वारा खचच (रु भें) ककतना है? 

(A)  1900     (B) 5600      (C) 3800       (D) 2700        

Ans.  c  

55. चीनी की कीभत भें प्रतत kg 25% की कभी होने के कायण याधा रु1200 भें 10 kg अधधक चीनी खयीद 
सकती है चीनी की प्रतत kg भूर कीभत ऻात कीक्जए  

(A)  45    (B) 40      (C) 35     (D) 50       

Ans.  b  

56. मदद A की आम, B की आम से 35% अधधक हो, तो B की आम A की आम से ककतने प्रततशत कभ है  

(A)  19%   (B) 26%    (C) 17%     (D) 35%     

Ans.  b  

 


